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Devoir surveiller n°3 sur les lecons suivantes :
CALCUL TRIGONOMETRIQUE et LES SUITES NUMERIQUES
Durée :2 heures (La correction voir @) http://www.xriadiat.com )

Exercicel : (3pts) (1pt+1pt+1pt)

On Consideére la suite (u,) définie par :u,,=f(u,) VneN et Uy 20 avec: f (x)= xz+%

1)Etudier f etle signe de f (x)—x

1 1
2)On suppose : U, € [O;Z} Montrer que U, € [O;Z} vneN , puis que (u, )est croissante.

13
3) On suppose : U, € [ZZ} . Montrer que (un)est décroissante et minorée.

4) On suppose : Uy >~ Z ; Montrer que (un)est croissante.
Exercice2 : (3,5pts) : (2pt+1,5pt)
n
1 1 1 1 1
On considere la suite (u définie par : u, = = + ot + :
(U Jnay P " ; n+Jk n+l n+ 2 n+n-1 n+n
1) Montrer que, pour tout entier ke 1;n
o 1 < 1 < 1
na: n+Jn n+Jk n+l°
n n
S . < <
2)En déduire que, pour tout , de N : n+\/ﬁ <u, < 1
Exercice4 : (4pts) : (1pt+1,5pt+1,5pt)
3u,
un+1 =
Soit la suite récurrente (u, )__, définie par : U,+21  ¥neN et aecR

U=«
1)Déterminer les valeurs de & pour que la suite (un)neN soit constante
2)Onpose: a=1
a) Montrer que 0<U,~ ¥neN

1
b) Montrer que U,,; < 7Un YneN

c) Déduire que la suite (u,) est décroissante

d) Montrer que u, g(%j YneN
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Exercice5 : (3pts) : (0,5pt+1,5pt+1pt)

Monsieur Hassan est un tailleur, il décide de confectionner un nouveau modele de vétement. Le
premier vétement confectionné lui est revenu a 7500 dh. Son expérience lui permet

d ’affirmer que le cout de confection unitaire augmente de 500 dh par vétements supplémentaires.
1) Quel est le colt de confection du deuxieme vétement ? Du troisieme vétement ?

2) On désigne par Cn le codt de confection du niéme vétement. Exprime Cn en fonction de n

3) Au combien n’ieme vétement le colt de confection sera-t-il 10 000dh ?

Exercice6 : (3,5pts) : (Ipt+1pt+0,5pt+0,5pt+0,5pt)

Exercice7 : Soit les suites numériques (u, ) et (v, ) définies par :

n

1
Unzz— et Vn=un+% . VneN”"

=iy
Montrer que la suite(u, ) est croissante et que la suite (V,) est décroissante.
Solution :1) u,, —u, :#3 >0 donc : (u,) est croissante
+1)
1 1 1 n2+n+1
Vi =V, =U,, —U, + 1= — _Q<O

n+1 n n+1 n

neln (n+l)) N+l o0 n(nsd)
Donc : (V,) est décroissante.

Exercicel7 : On empile des boites de conserve comme l'indique la figure de maniére que 'étage
n°1 ne contienne qu’une boite.
On note un le nombre de boites correspondant a I'étage n.

étage 1

A

A

étage

A

étage

< étage 4

1) Quelle est la nature de la suite un? Indiquer le premier terme et la raison.
2) On empile 10 étages. En utilisant les formules, calculer le nombre total de boites de cet
empilage.

PROF: ATMANI NAJIB C’est en forgeant que I'on devient forgeron: Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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